
ATA Nº 05/2023 

No dia 10 de abril de 2023 às 19h, foi realizada a quarta Sessão Ordinária da Câmara de 

Vereadores, na Sala de Sessões, com a presença dos Vereadores Alceu Jose Schneider, Bruna 

Schuh Junges, Claudia Raquel Kuhn Franzen, Dalvan Reuse Rech, Jairo Henrique Kunzler, 

Lucas Rambo, Marco Antonio Brand, Matheus Klassmann e Nédio Luis Wames. Inicialmente, a 

Presidente Bruna saudou a todos e agradeceu aos ouvintes e aos presentes, e na sequência a 

Presidente Bruna colocou em discussão e votação a Ata n° 04/23, da Sessão Ordinária, 

aprovada por unanimidade.  ORDEM DO DIA: ofícios, 01 projeto da CGP, 04 projetos de lei 

do Executivo, 02 pedidos de informação, 01 pedido de providências e 01 pedido de indicação.   

Inicialmente, a Presidente Bruna solicitou ao secretário Matheus a leitura do enunciado do 

Projeto de Lei do Executivo PLE 021/2023 que estava na CGP – que dispõe sobre a política 

Municipal de proteção aos direitos da Criança e adolescente, cria o Conselho Municipal 

dos direitos da Criança e do adolescente, o fundo Municipal dos direitos da criança e do 

adolescente, o sistema municipal de atendimento socio educativo e o conselho tutelar. A 

Presidente Bruna falou que o projeto teve parecer favorável do jurídico da Câmara e da CGP. 

Vereador Matheus falou que no projeto de lei, dentre várias ações que constam, um deles é o 

valor do cargo, terá um aumento salarial, que passará a ser de R$ 2 mil, além de vale 

alimentação, fazendo assim, com que mais pessoas tenham interese a participar das eleições. 

Presidente Bruna falou que as datas estipuladas para as eleições vêm do Governo Federal, e 

não Municipal. O projeto de lei foi colocado em discussão, e após colocado em votação e 

aprovado por unanimidade. Presidente Bruna solicitou ao secretário Matheus a leitura do 

Projeto de Lei do Executivo nº 23/2023 que autoriza o poder Executivo Municipal a 

financiar obras de construção de 01 poço artesiano ao produtor Marcelo Luis Spohn, nos 

termos do art. 2º inciso II da Lei Municipal nº 1.808 de 2022 e dá outras providencias. 

Vereador Alceu falou que para conhecimento de quem está ouvindo, que o produtor Marcelo é 

um dos últimos moradores de Tupandi para quem vai a Bom Princípio. O projeto de lei foi 

colocado em discussão, e após colocado em votação e aprovado por unanimidade. Presidente 

Bruna solicitou ao secretário Matheus a leitura do Projeto de Lei do Executivo Nº nº 25/2023 

que altera o inciso do Art 3º da Lei Municipal 414/2000 que cria o Conselho Municipal de 

Alimentação escolar e dá outras providências. O projeto de lei foi baixado para a Comissão 

Geral de Pareceres, em concordância dos nove vereadores. Presidente Bruna solicitou ao 



secretário Matheus a leitura do Projeto de Lei do Executivo Nº 26/2023 que abre credito 

especial. O projeto de lei foi baixado para a Comissão Geral de Pareceres, em concordância dos 

nove vereadores. Presidente Bruna solicitou ao secretário Matheus a leitura do Projeto de Lei 

do Executivo Nº 27/2023 que abre credito especial. O projeto de lei foi colocado em 

discussão, e após colocado em votação e aprovado por unanimidade. Presidente Bruna 

solicitou ao secretário Matheus a leitura da leitura do pedido de informação nº 09/23 

protocolado pelos vereadores Bruna, Jairo, Alceu, Matheus e Claudia. O pedido de 

informação foi colocado em discussão, e após colocado em votação e aprovado por 

unanimidade. Presidente Bruna solicitou ao secretário Matheus a leitura da leitura do pedido 

de informação nº 10/23 protocolado pelos vereadores Bruna, Jairo, Alceu, Matheus e 

Claudia. O pedido de informação foi colocado em discussão, e após colocado em votação e 

aprovado por unanimidade. Presidente Bruna solicitou ao secretário Matheus a leitura do 

pedido de providências nº 05/23 protocolado pelos vereadores Bruna, Jairo, Alceu, 

Matheus, Claudia. Presidente Bruna falou que este pedido se dá por muitos pais terem 

procurado os vereadores, devido ao fato da tragédia em Blumenau numa escola de educação 

infantil. Bruna falou que esteve em reunião com a Secretária da Educação, onde a mesma 

informou que várias ações estão sendo tomadas neste sentido da segurança. Vereador Jairo 

também reforçou sobre a Escola João Alvarenga Peixoto, para que o Executivo faça o 

cercamento desta escola.  Vereador Matheus falou que como pai, com este episódio, em Santa 

Catarina, todos ficaram muitos preocupados, e que por isso o pedido para reforço na área da 

segurança nas escolas municipais. O pedido de providências foi colocado em discussão, e após 

colocado em votação e aprovado por unanimidade. Presidente Bruna solicitou ao secretário 

Matheus a leitura da leitura do pedido de indicação nº 03/2023, de autoria do Vereador 

Matheus. Nada mais havendo, foi lavrada a Ata de duas (2) páginas, que após lida e aprovada, 

será assinada pelos vereadores presentes.   
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